

# 温暖

星报记者走基层

——我们身边的道德力量

## 有爱相伴，倩倩的明天不再灰暗

### 倩倩昨与众好心人见面 诊断结果与治疗方案已确定

记者 宁大龙 王涛/文 李超钰/图

近段时间以来，本报以《拴在树上长大的女孩，路在何方？》为题，对女孩倩倩进行了连续的关注，报道在社会各界引起了巨大反响，短短的一周时间，在人们的关注下，女孩倩倩的人生轨迹发生了翻天覆地的变化……

昨日，一群关注倩倩的好心人，相约在了省立友谊医院，带着爱心与祝福，他们前往病房，看望了女孩倩倩。



吴主任向关心倩倩的好心人介绍病情



戴阿姨将倩倩抱在怀中，这是她第二次来医院看望

#### 见面：好心人带着“爱”前来探望

2月13日，下午2时许，省立友谊医院大门口。

虽然还没有到见面会的时间，但前来医院看望倩倩的好心人，已经早早聚集在此，虽然没有经过事先商量，但是大家还是很有默契，选择了先在楼下集合，而后再一起前往病房看望“拴在树上长大”的女孩倩倩。

人群中，记者发现了在上周五，倩倩前往医院检查时，提前来到医院，给倩倩送上2200元捐款

的戴华平女士。尽管当天气温很低，她还是步行赶到了省立友谊医院看望倩倩。

“虽然已经捐过了，但是心里还总是放不下这个孩子，她在医院过得好不好？病有没有治愈的可能？闲的时候，我总是想起这些。今天，女儿因为要上班没时间，我就陪着几个老伙计一起，来医院再看看这个孩子。在现场给她送上祝福。”戴华平说。

而家住合肥南七的何旭光，

在报纸上看到倩倩的情况后，也格外揪心。“我在报纸上看到倩倩的情况，感觉很有可能是先天发育不好，后天营养跟不上的原因，我恰好知道一个营养配方，对倩倩的情况也许有帮助，今天就是特意过来告诉倩倩配方的。”

下午3点整，事先报名的探望者，均已来到了现场。随后，跟随记者一起，大家来到了倩倩所在的病房。

#### 感激：“是你们给了倩倩明天”

随着时间的不断推移，前来探望的人逐渐散去，病房又重新回归了平静。

病房内，倩倩的姑姑偷偷拉住记者，提出想要返回阜阳：“孩子还要上学，我也要早回店里工作，出来久了，孩子的父亲和爷爷也都很不放心。而且，孩子现在的病也有了着落，回去按时吃药、做好康复就行，我们再留在这里，也没什么意义了。”姑姑向记者解释说。

“真的要谢谢你们，谢谢你们所有人，谢谢记者们为我们的事奔波；谢谢医生为倩倩的病操心；谢谢所有来关心倩倩的好心人，我替娃谢谢你们，是你们给了她

明天！”整理了一下情绪，姑姑又向记者说了这样的一席话。

就在1个星期之前的采访之中，对未来的绝望，曾深深地印在了这对姑侄的脸上。现在，她们却将带着爱心人的捐款和祝福，带着医院提供的专业治疗方案和药物，返回阜阳。也许正是这样前后对比的感触，让一贯内向的姑姑，说出了这样一番话。

经过协商，我们进行了安排，于今天将姑姑和倩倩一起送回阜阳。

也许是几日来的相处，有了感情，记者临走，倩倩一路追出了病房，拉住了记者的衣襟，久久不愿撒手……

#### 鼓励：爱心捐献、爱的祝福源源不断

倩倩所在的病房面积并不大，随着探望者的不断涌入，很快病房就被挤了个水泄不通，但大家都很安静，也时刻保持着秩序，并没有对病房内的其他病人有过多的打扰。

见面会的主角倩倩，就住在进门右手边的一张病床上，看到病房内一下涌入这么多人，倩倩起先显得有些害怕，但看到人群中几个熟悉面孔，加

上姑姑在一旁悉心的安慰，懂事的女孩很快镇静了下来，用微笑与前来探望她的好心人们一一打招呼。

“乖，你一定要坚强哦，你看，这么多人都这么关心你、祝福你，你一定会好起来的！”探望者李华云，走上前去，摸了摸倩倩的头，第一个开口打破了沉默。而后，李华云掏出兜里准备好的钱，塞进了倩倩的口袋。“数

目不多，但希望能够帮到你！”李华云说。

而后，大家排着队，送上捐款以及各种祝福的话语。“坚强”、“祝福”、“快乐”，这些都是探望者口中冒出频率最高的话语。

初春的天气依然透着微寒，但病房内上演的这一幕却足以温暖每个在场者的内心。不知何时，在一旁驻足观望的倩倩姑姑，眼眶变得湿润了起来……

#### 病情：诊断结果与治疗方案已确定

在大家探望的同时，一直负责对倩倩的病进行诊断的主任医师、神经内科主任吴晓宇，也向大家介绍了倩倩的相关病情。

“经给倩倩进行了脑电图、脑部头颅CT等检查后，今天上午，我们又给倩倩的脑部以及颈部脊髓位置，进行了磁共振检查。而后经过专家会诊，我们初步得出结论，倩倩应该属先天脑部发育畸形，灰质移位，从而影

响了身体各方面的机能。”吴主任一边给大家展示倩倩的检查结果，一边介绍起了倩倩的病情。

“因为这种先天性的疾病，需要慢慢调理以及大量的康复性治疗，下一步，医院会免费给倩倩提供一些促进神经恢复方面的药物，同时将康复性治疗的一些要点，告知倩倩的姑姑。此外，我们建议，过上一段时间以后，再让倩

倩来医院进行检查，以便确认治疗的效果。当然，这其中的一切费用，我们都将全部予以免除。”对于倩倩下一步的治疗方案，吴主任也给出了相应的意见。

“对于之前反映的女孩有癫痫的部分症状，在这几天的住院观察中，并没有发现。如果癫痫症状真的出现，我们也会采取相应的治疗手段。”采访的最后，吴主任又补充道。

#### 记者手记：倩倩的故事，温暖了整个社会

人们常说，好的系列报道，往往需要事先精心的策划，然而，在对“拴在树上长大的女孩”倩倩的一系列报道中，记者却总是“失取”般的被“推”着向前走。

在采访倩倩被拴在树上长大，而后却被疾病缠身的故事时，对于这个女孩未来的路该何去何从，记者曾跟倩倩的家人一样，感到迷茫。而后发生的一切，却快得让记者都有些措手不及：医院同意免费对女孩进行诊治，爱心车辆将倩倩送往合肥，手拄双拐的银发志愿者陪同相送，无数好心人献爱心、送祝福……短短的一个星期，一个女孩的人生轨迹，就发生了如此翻天覆地的变化。

当今社会，“冷漠”是被人们议论最多的话题之一，交通肇事丢下伤者逃逸、老人摔倒在地无人搀扶……一时之间，似乎“冷漠”已经成为人与人相处的基调。

然而，在这次对小倩倩的报道中，所涌现的一位位好心的人，一个又一个感动的瞬间，又让记者发觉，原本，在这个社会，人与人之间的关怀与温暖，并没有降温。在这个微寒的季节里，倩倩故事里所经历的感动，足以让人温暖。

引用一句老话：只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间！